Protokół Nr II

z sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim

w dniu 13 grudnia 2002 roku

Po wysłuchaniu hymnu obrady otworzył Przewodniczący Rady i na podstawie listy obecności stwierdził ich prawomocność – obecni byli wszyscy radni.

Sekretarzem Obrad został Radny Piotr Antonowicz.

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został jednogłośnie.

Przewodniczący Rady odczytał wniosek Burmistrza  o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowych projektów uchwał:

1. Projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu /z wyjątkiem piwa/ przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży   

2. Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych oraz wyznaczenia miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych zawierających więcej niż 4,5% alkoholu na imprezach na otwartym powietrzu na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański

3. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański 

4.  Projekt uchwały w sprawie określenia rocznych stawek oraz  zwolnień podatku od nieruchomości na 2003 rok   

5. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wzorów informacji oraz deklaracji na podatek od nieruchomości, podatek rolny i podatek leśny.

Wniosek poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie -15 głosów 'za'

Innych uwag do porządku nie wniesiono.

Tak przedstawiony porządek obrad przyjęty został jednogłośnie 15 głosów 'za'.

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek czynszu za wydzierżawiane grunty.

7. Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia dodatkowych przedstawicieli w Zgromadzeniu Związku Komunalnego do Eksploatacji Sieci Centralnego Wodociągu Żuławskiego w Starym Polu.

8. Projekt uchwały w sprawie dzierżawy działki.

9. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność gminy.

10. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie wniesienia aportu do “Szop” Spółka z o.o w Nowym Dworze Gdańskim.

11. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza.

12. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2002 rok.

13. Projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu /z wyjątkiem piwa/ przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży .

14. Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych oraz wyznaczenia miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych zawierających więcej niż 4,5% alkoholu na imprezach na otwartym powietrzu na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

15. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

16.  Projekt uchwały w sprawie określenia rocznych stawek oraz  zwolnień podatku od nieruchomości na 2003 rok  

17. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wzorów informacji oraz deklaracji na podatek od nieruchomości, podatek rolny i podatek leśny.

18. Wstępna dyskusja nad projektem budżetu miasta i gminy na 2003 rok.

19. Sprawy różne.

5.  Zapytania i wolne wnioski.

Radny R.Pyszka zwrócił uwagę na to, że miasto jest bardzo brudne, nieoczyszczone ze śniegu-sytuacje skrajne miały miejsce pod koniec października i koniec listopada . Brak jest interwencji służb oczyszczających. Oskarżam Powiat  i Zarząd Dróg o taką sytuację. Należy wypowiedzieć umowę zakładowi, z którym mamy umowę na oczyszczanie miasta.

Odpowiedź  proszę na piśmie.

2/wnioskuję o powołanie komisji do sprawdzenia chodników ich stanu, bez względu na to, czy są to nasze chodniki czy powiatowe -chodzi mi o chodnik na ulicy Bałtyckiej, na którym wystają betony utrudniające poruszanie się, zwłaszcza  Jarkowi Styczyńskiemu, który wózkiem porusza się na warsztaty terapii zajęciowej -odpowiedź na piśmie.

3/Nowy Dwór Gdański ma zabytki-dom podcieniowy i Tuga. Trzeba zrobić wszystko, żeby te zabytki nas nie ośmieszały-odpowiedź na piśmie.

4/jest problem z odbiorem paszportu w Nowym Dworze Gdańskim- trzeba jechać do Malborka- odpowiedź na piśmie.

Z.Karpiuk /mieszkanka Nowego Dworu Gdańskiego/  -zwróciła uwagę na  szybką i właściwą interwencję Spółdzielni Mieszkaniowej jeżeli chodzi o oczyszczanie .

Radny Cz.Łukaszewicz zwrócił uwagę na zły stan ulicy Starocińskiej, zwłaszcza w okresie jesiennym, gdy rolnicy wywożą buraki. Powinno się interweniować w tej sprawie i cukrownie powinny partycypować w kosztach remontu.

Radny A.Sobociński – jest potrzeba przekształcenia gruntów w związku z wejściem do Unii-u nas nie ma osoby upoważnionej do przekształceń, a koszty z tym związane są bardzo duże. Czy poprzez referat rolnictwa nie można byłoby zorganizować grupy rolników chętnych- może byłoby to taniej.

Burmistrz -problem jest do rozwiązania, rolnicy muszą się sami zadeklarować i zgłosić.

Radny B.Szreder-mam wniosek w imieniu kupców z targowiska o przyznanie środków na rozbudowę targowiska.

Przewodniczący Rady -  jest to spóźniony wniosek do projektu budżetu na 2003 rok. Ale można o tym mówić na Komisjach.

Radny L.Głowacki -chodzi mi o bezpieczeństwo dzieci przy takim funkcjonowaniu Gimnazjum- brak jest oświetlenia, ulicą Morską jeżdżą piraci drogowi. Nie jest tam przestrzegane ograniczenie prędkości. Należałoby się zastanowić nad wprowadzeniem ograniczników-zwiększyłoby to bezpieczeństwo  i higienę tych dzieci – ponieważ kierowcy nie zwracają uwagi na błoto i kałuże i te dzieci przychodzą do szkoły, albo wracają do domu brudne. Dzieci dojeżdżające z Orłowa i Marynów – mimo, że są tam chodniki dzieci te poruszają się po drodze, bo chodniki te nie są czyszczone.

E.Dąbrowska /sołtys wsi Kmiecin/ przedstawiła sytuację w Kmiecinie związaną ze stanem dróg i chodników- należałoby wprowadzić jakiś system dotyczący oczyszczania.

Radny L.Głowacki – przy szkole w Kmiecinie jest [przystanek dla autobusów dowożących dzieci do szkoły- jest to niebezpieczne w godzinach szczytu-kiedy spotyka się tam kilka autobusów. Często jest też zagrożenie spowodowane tym, że przez Kmiecin puszczony jest ruch z “siódemki”. należałoby pomyśleć o jakimś wjeździe dla autobusów lub zatoczce.

Burmistrz – jeżeli chodzi o to, to jest to już załatwione z wniosku S.Zakrzewskiego.

Radny R.Pyszka zwrócił się o oświetlenie ulicy Bałtyckiej.

Z.Modrzejewski -przypominamy się z drogą w Gozdawie, której stan jest fatalny. Jest to droga powiatowa i liczymy na pomoc Burmistrza i radnych powiatowych.

OPINIE KOMISJI W ZAŁĄCZENIU DO PROTOKOŁU

6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek czynszu za wydzierżawiane grunty.

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty 15 głosami 'za' /jednogłośnie/. Uchwała otrzymała Numer 5/II/2002.

7. Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia dodatkowych przedstawicieli w Zgromadzeniu Związku Komunalnego do Eksploatacji Sieci Centralnego Wodociągu Żuławskiego w Starym Polu.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych oraz Komisji Polityki Gospodarczej i Budżetu, aby do Związku oddelegować: E.Jaremba, Cz.Łukaszewicz i S.Szymański- wniosek poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie 15 głosów 'za'.

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty 15 głosami 'za' /jednogłośnie/. Uchwała otrzymała Numer 6/II/2002.

8. Projekt uchwały w sprawie dzierżawy działki.

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty 15 głosami 'za' /jednogłośnie/. Uchwała otrzymała Numer 7/II/2002.

9. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność gminy.

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty 15 głosami 'za' /jednogłośnie/. Uchwała otrzymała Numer 8/II/2002.

10. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie wniesienia aportu do “Szop” Spółka z o.o w Nowym Dworze Gdańskim.

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty 15 głosami 'za' /jednogłośnie/. Uchwała otrzymała Numer 9/II/2002.

11. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza.

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty 14 głosami 'za' 1 'wstrzymujący' Uchwała otrzymała Numer 10/II/2002.

12. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2002 rok.

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty 14 głosami 'za' ,1 'wstrzymujący'. Uchwała otrzymała Numer 11/II/2002.

13. Projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu /z wyjątkiem piwa/ przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży .

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty 15 głosami 'za' /jednogłośnie/. Uchwała otrzymała Numer 12/II/2002.

14. Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych oraz wyznaczenia miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych zawierających więcej niż 4,5% alkoholu na imprezach na otwartym powietrzu na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty 15 głosami 'za' /jednogłośnie/. Uchwała otrzymała Numer 13/II/2002.

15. Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty 15 głosami 'za' /jednogłośnie/. Uchwała otrzymała Numer 14/II/2002.

16.  Projekt uchwały w sprawie określenia rocznych stawek oraz  zwolnień podatku od nieruchomości na 2003 rok  

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty 15 głosami 'za' /jednogłośnie/. Uchwała otrzymała Numer 15/II/2002.

17. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wzorów informacji oraz deklaracji na podatek od nieruchomości, podatek rolny i podatek leśny.

Projekt został poddany pod głosowanie i przyjęty 15 głosami 'za' /jednogłośnie/. Uchwała otrzymała Numer 16/II/2002.

18. Wstępna dyskusja nad projektem budżetu miasta i gminy na 2003 rok.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt  budżetu został przekazany do Rady Miejskiej w terminie ustawowym.

Skarbnik Gminy poinformowała om założeniach do projektu oraz o procedurze uchwalania budżetu.

Radny J.Michalski -jako nauczyciela interesują mnie wydatki na oświatę-zmniejszyły się one na wydatki bieżące. Remonty nie zawsze są robione tam, gdzie jest to potrzebne.

Zrobiłem porównanie  2 placówek w mieście – mają one różne wydatki bieżące. W trakcie kadencji musimy przyjrzeć się temu tematowi , żeby nie oszczędzać na wydatkach bieżących, a robić trzeba korekty.

Radny R.Pyszka – zwracam się o  pomoc finansową dla targowiska.

Radny Cz.Łukaszewicz – dochody gminy – niepokój mój budzi zmniejszanie stawek, np. stawka podatku od nieruchomości dla służby zdrowia. Chciałbym wyjaśnienia celowości wydatkowania środków na ŻTBS.

Wyjaśnienia złożyła Skarbnik Gminy- dotychczas korzystaliśmy ze stawki jak za działalność gospodarczą /16,50/, a teraz do ustawy wprowadzono dodatkową pozycję w tym zakresie /3,45/.

Wyjaśnienie złożył A.Targosz Prezes ŻTBS-chcemy budować budynek mieszkalny na ulicy Obrońców Westerplatte. TBS nie może wygenerować środków na budowę, dlatego zwróciliśmy się  się o dofinansowanie do Rady Miejskiej. Są dwa sposoby:

1/dofinansowanie kapitału Spółki – jak to ma miejsce w tym przypadku w projekcie budżetu i 2/partycypacja w kosztach budowy- budżet gminy byłby udziałowcem w budowie.

Radny S.Szymański – czy miasto odzyska te pieniądze i dla kogo jest to budowane, bo są to drogie mieszkania.

A.Targosz – miasto jest właścicielem w 96%. Zakwalifikowani do zamieszkania są to mieszkańcy Nowego Dwory Gdańskiego, którzy poprzez to spowodują rozgęszczenie w innych mieszkaniach.

Przewodniczący Rady – w momencie przystąpienia Krynicy Morskiej do Spółki tłumaczył nam Pan, że będziemy mieli 200 tys. złotych -20% na rozpoczęcie budowy – miało to być zabezpieczenie budowy w Nowym Dworze Gdańskim. Na dziś TBS ma 130 tys. złotych, czyli 13%. Co stało się  z resztą tych pieniędzy?

A.Targosz – z kaucji wpłynęło tyle środków, ale część z nich wydatkowana została na remonty w innych zasobach TBS-u oraz na wydatki związane z inwestycją w Krynicy Morskiej. Zrobione to zostało zgodnie z przepisami.

Radny Cz.Łukaszewicz  mam uwagę, czy nie należałoby się zastanowić nad rozwiązaniem spółki z Krynicą Morską.

E.Oszczyk /dyrektor SP Nr 1/ zadania i plan inwestycyjny w oświacie-nacisk położony jest  Gimnazjum i Kmiecin. Nasze placówki też wymagają remontów, a w tym planie nie ma na ten cel żadnych środków.

Skarbnik Gminy -rozumiem, że wydatki nie są wystarczające, ale przejęliśmy szkoły w takim a nie innym stanie. Ale środki gmina ma, takie a nie inne. Zróżnicowanie kosztów pomiędzy placówkami wynika z wielu względów, np. inne ogrzewanie . Przy budżecie 27 mln złotych 13 mln przeznaczonych jest na oświatę, a subwencja oświatowa jest ok. 7 mln złotych. Resztę dokłada Gmina.

Przewodniczący Rady te środki na Gimnazjum i Kmiecin to był nasz wkład w uzyskanie środków pozabudżetowych , premii termomodernizacyjnych. W SP Nr 1 w remont poszło ponad 100 tys. złotych  i takie potrzeby są, a remontów wymagają wszystkie placówki.

Radny P.Antonowicz /do dyrektora ABK/czy brał Pan pod uwagę środki na remont świetlicy w Marynowach. Czy znalazłby Pan środki na zabezpieczenie belek, bo na wiosnę to się zawali.

J.Bełcik /dyrektor ABK/ dostaliśmy to w takim stanie, przeprowadziliśmy remont ogrzewania. Koszt remontu dachu ok. 100 tys. złotych- jest duży i ABK na to nie stać, ale tę sprawę postaramy się z Burmistrzem załatwić. A ja większość środków kieruję  na zasoby mieszkaniowe.

E.Elmrych /SP Lubieszewo/ część remontów robią rodzice, a przydałby się remont świetlicy, która mogłaby być wykorzystywana jako sala gimnastyczna dla szkoły.

Na podstawie Rozdziału III § 15 pkt 3 swojego Regulaminu Rada Miejska w Nowym Dworze Gdańskim kieruje projekt budżetu do Komisji.

Termin zakończenia prac Komisji:

16 grudnia 


Komisja Oświaty i Spraw Socjalnych

17 grudnia 


Komisja Porządku Publicznego i Spraw Obywatelskich





Komisja Rozwoju Wsi i Rolnictwa

17 grudnia


Komisja Polityki Gospodarczej i Budżetu

19. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącą  Młodzieżowej Rady Miejskiej o przedstawienie jej składu- obecnego na sesji.

Radny S.Szymański – czy jest już zastępca Burmistrza?

Burmistrz – tak, rozpocznie pracę od następnej środy.

Radny H.Brzozowski – należałoby pomyśleć o regulacji  wyłączeń oświetlenia na wsi-wyłączniki czasowe zamiast fotokomórek.

Przewodniczący Rady – było wiele wniosków w tej sprawie i należy podjąć stanowcze kroki wobec Zakładu Energetycznego. To są olbrzymie koszty, a nikt inny nie może prowadzić konserwacji. Jest prośba do prasy o apel w tej sprawie, a wnioski takie należy zgłaszać bezpośrednio do Zakładu Energetycznego.

J.Dywizjusz – jako radny Powiatu deklaruję się do współpracy oraz przekazywania informacji i wniosków naszych radnych na sesjach Powiatu.

Radny A.Sobociński odbyły się wybory do izb rolniczych. Chciałbym, aby na sesji styczniowej  obecny był przedstawiciel Zarządu -Prezes Izby Rolniczej. Jest to instytucja, która  powinna służyć rolnikom.

K.Oszczyk /delegat do Izby Rolniczej z terenu gminy/podziękował za wybór i złożył deklaracje współpracy. Nie wiem, czy  to będzie możliwe z formalnego  punktu widzenia-czy prezes   zostanie wybrany. Może w lutym lub marcu. 

Radny L.Głowacki mam wniosek-prośbę o zmianę składu osobowego Komisji alkoholowej i wprowadzenie do składu radnego Rady Miejskiej.

Burmistrz – nie ma problemu, proszę o wytypowanie kandydata. kandydata.

Świetlice – widzę ten problem, trzeba będzie  to potraktować kompleksowo-wszystkie. My nie dysponujemy  takimi środkami -należy ich szukać  poza budżetem poprzez tworzenie np. stowarzyszeń. 

Następnie  poinformował o wizycie w Hennef  oraz wizycie przedstawicieli firmy UBS w Nowym Dworze Gdańskim.

Dodatkowe wyjaśnienia na temat prowadzonych rozmów i ustaleń przedstawił B.Klein.

B.Dargel /Solnica/ informacje z pracy Urzędu powinny wychodzić od załogi, Burmistrza, a nie powinny   to być informacje domalowywane. Takie niepełne informacje są różnie wykorzystywane, a społeczeństwo jest niedoinformowane. 

Przewodniczący Rady, a następnie Burmistrz złożyli wszystkim obecnym życzenia świąteczne.

Radny L.Głowacki zwrócił się z wnioskiem o zgłaszanie kandydatów do komisji alkoholowej w porozumieniu z Burmistrzem i S.Juszczykiem.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął obrady II sesji Rady Miejskiej w dniu 13 grudnia 2002 roku.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: A.Żurawska-Fiałek 

Podpisali:

Sekretarz Obrad






Przewodniczący Rady

Piotr Antonowicz






Eugeniusz Jaremba

